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Kirjallinen kysymys sisäministerin esittämistä linjauksista Suo-
men turvapaikkapoliittiseen linjaan Kreikan ja Turkin osalta

Eduskunnan puhemiehelle

Turkin avattua portit Eurooppaan Kreikan rajalle on kerääntynyt tuhansia siirtolaisia, joiden ta-
voitteena on pyrkiä Eurooppaan. Vastauksena tähän Kreikka on sulkenut rajansa sekä ilmoittanut
jäädyttävänsä turvapaikkahakemukset kuukaudeksi eikä ota niitä vastaan lainkaan maaliskuun ai-
kana. Laittomia rajanylittäjiä on jouduttu torjumaan kyynelkaasun ja vesitykkien avulla sekä
käännyttämällä siirtolaiset takaisin Turkkiin. Kreikka on pyytänyt apua  EU:n  rajavirasto Fron-
texilta EU:n ulkorajan turvaamiseen sekä siirtänyt armeijan joukkoja Turkin vastaiselle maarajal-
le. Suomi osallistuu Frontexin operaatioon lähettämällä paikalle nelihenkisen partion sekä yhden
henkilön operaation koordinaatiokeskukseen Varsovaan.

Suomen hallituksen kanta Kreikan rajatilanteen suhteen on jäänyt epäselväksi. Kyselytunnilla
5.3.2020 oppositiopuolueet kysyivät sekä sisäministeri Maria Ohisalolta että pääministerin sijai-
sena toimineelta valtiovarainministeri Katri Kulmunilta, tukeeko Suomi Kreikan linjaa olla otta-
matta vastaan turvapaikkahakemuksia. Molemmat ministerit väistelivät kysymystä eikä selkeää
vastausta saatu. Ylelle antamassaan haastattelussa ministeri Ohisalo kertoi Kreikan toimivan vää-
rin, koska se ei ota vastaan turvapaikkahakemuksia tällä hetkellä.

Ulkoministeri Pekka Haavisto epäilee Turkin järjestäneen siirtolaisten saapumisen rajalle sekä
näkee Turkin toiminnassa hybridivaikuttamisen piirteitä. Useiden medialähteiden mukaan suuri
osa Kreikkaan pyrkivistä ihmisistä on oleskellut Turkissa pidemmän aikaa odottaen pääsyä Eu-
rooppaan, mikä aiemmin on ollut mahdotonta Turkin rajan ollessa suljettu. On myös arvioitu, että
rajan avaaminen siirtolaisille on Turkin presidentti Recep Tayyip Erdoganin keino painostaa
EU:ta tukemaan Turkin sotatoimia Syyriassa.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Tukeeko Suomen hallitus Kreikan linjaa olla ottamatta vastaan turvapaikkahakemuksia
laittomasti rajan ylittäviltä ihmisiltä,

mikäli sisäministeri Ohisalon kanta Kreikan toiminnasta poikkeaa hallituksen linjasta,
kumman mukaan hän toimii edustaessaan Suomea EU-tasolla,
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  Kirjallinen kysymys KK 152/2020 vp
jakaako sisäministeri Ohisalo aikaisemmin ulkoministeri Haaviston esittämän näkemyk-
sen siitä, että siirtolaisten saapuminen on Turkin järjestämä operaatio ja

hyväksyykö sisäministeri Ohisalo Turkin toimintatavan, jolla se pyrkii siirtämään vastuun
Syyrian rajalla harjoittamistaan sotatoimista EU:n kannettavaksi ja painostamaan EU:n
hyväksymään Turkin sotatoimet Syyriassa käyttämällä maahansa paenneita ihmisiä asee-
na?
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